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Κυρίες και κύριοι….. 

Φίλες/Φίλοι 

 

Ως νέα Περιφερειακή Αρχή έχουµε δεσµευτεί για όλα τα µεγάλα θέµατα της Περιφέρειάς 

µας να  έχουµε µια ανοιχτή και ειλικρινή σχέση διαβούλευσης και συναπόφασης. Από την 

αρχή της θητείας µας δώσαµε το στίγµα της πολιτικής που θα ακολουθήσουµε σε όλους 

τους τοµείς και κυρίως του αγροτικού τοµέα για την ανάδειξη των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων της περιοχής µας και τη διαµόρφωση κοινής ταυτότητας για όλη την 

Στερεά Ελλάδα. 

 

Στην σηµερινή εποχή  που η κοινωνική συνοχή δοκιµάζεται περισσότερο από ποτέ, όχι 

απλώς οφείλουµε αλλά είµαστε υποχρεωµένοι να αναζητήσουµε και υλοποιήσουµε νέα 

µοντέλα ανάπτυξης. Ανάπτυξη που θα στηρίζεται στον άνθρωπο, στην ιστορία µας, στην 

ποιότητα, στην αξιοποίηση της γνώσης και η οποία θα  αφοµοιώνει την τεχνολογία και θα 

επενδύει στα προϊόντα µας.  

 

Στόχος µας είναι η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας να καταστεί µια βιώσιµη Περιφέρεια, που 

θα παρέχει θέσεις εργασίας, ασφάλεια και υψηλό βιοτικό επίπεδο στους κατοίκους της. Για 

την επίτευξη αυτού του στόχου, έχουµε θέσει σαν άµεση προτεραιότητα την 

ανασυγκρότηση και επανεκκίνηση της ανάπτυξης του πρωτογενή τοµέα. Η ώθηση της 

αγροτικής ανάπτυξης είναι όρος επιβίωσης για την οικονοµία της Περιφέρειάς µας και κατ’ 

επέκταση της χώρας µας. 



 

Πεποίθηση µας είναι ότι πρέπει να στραφούµε στην παραγωγή και  στο πολλαπλασιασµό 

της µέσα από την εργασία, στηριζόµενη στην ποιότητα των προϊόντων µας και τη 

ορθολογική διαχείριση των πόρων. Οφείλουµε να ανταποκριθούµε στις σύγχρονες 

απαιτήσεις της αγοράς δηλαδή στην ταυτοποίηση, στην πιστοποίηση και στην προώθηση 

των αγροτικών προϊόντων µας αν θέλουµε αυτά να αποκτήσουν την πραγµατική τους αξία 

και να πιάσει τόπο ο κόπος σας, ο κόπος των αγροτών µας. 

 

Κυρίες και κύριοι, Φίλες και Φίλοι  

 

Το µοντέλο ανάπτυξης της αγροτικής οικονοµίας που έως τώρα γνωρίζαµε έχει αποδειχθεί 

παρωχηµένο. Τα προϊόντα µας έχουν χαµηλή ανταγωνιστικότητα, χαµηλό επίπεδο 

οργάνωσης και γι αυτό το λόγο βρίσκονται εκτός των δικτύων εµπορίας. Μονή λύση είναι 

ξεφύγουµε από την κατάσταση στην οποία µας έχουν οδηγήσει οι διαρθρωτικές αδυναµίες 

του τοµέα. Να αλλάξουµε τα δεδοµένα και αυτό µπορούµε να το κάνουµε µόνο µε την 

συνεργασία και την προσπάθεια όλων µας. 

 

∆ιότι η επανεκκίνηση της ανάπτυξης του πρωτογενή τοµέα προϋποθέτει συσπείρωση όλων 

των παραγωγικών δυνάµεων, προϋποθέτει εντοπισµό και αξιοποίηση κάθε παραγωγικής 

ικµάδας εδώ και τώρα και στροφή στην πραγµατική οικονοµία και στην παραγωγή. 

 

Αυτή η προσπάθεια προϋποθέτει ότι  η γεωργία, η κτηνοτροφία, η αλιεία,  ο 

αγροτουρισµός και οι άλλες δραστηριότητες του πρωτογενή τοµέα, πρέπει να στηρίζεται 

και να ακολουθεί ένα επιχειρησιακό σχεδιασµό, ο οποίος θα είναι ενταγµένος, σε ένα 

ολοκληρωµένο παραγωγικό σύµπλεγµα το οποίο θα συµπεριλαµβάνει τον πρωτογενή, 

δευτερογενή και τριτογενή τοµέα και το οποίο θα αποτυπωθεί στο «Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα  της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας» το οποίο βρίσκεται υπό κατάρτιση και 

είναι  αυτό που θα σηµατοδοτήσει την επόµενη φάση, αυτήν της ανάπτυξης της 

Περιφέρειάς µας. . 

 

Κοµµάτι του Επιχειρησιακού Προγράµµατος της Περιφέρειας είναι και το Επιχειρησιακό 

Πρόγραµµα του Πρωτογενή Τοµέα το οποίο µε την σειρά του, περιλαµβάνει, το «καλάθι 

των αγροτικών προϊόντων» που αποτελεί µια καινοτόµο ιδέα του Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης 



και Τροφίµων. Μια ιδέα η οποία έρχεται να δώσει ώθηση και εξωστρέφεια στον πρωτογενή 

τοµέα. Είναι καιρός, η Περιφέρειά µας εκµεταλλευόµενη την ευκαιρία που της δίνεται να 

αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήµατα που διαθέτει και να δώσει ιδιαίτερο βάρος στην 

αγροτική παραγωγή σαν µοχλό στήριξης της απασχόλησης και της περιφερειακής µας 

οικονοµίας. 

 

Τελειώνοντας, προκειµένου να δώσω το λόγο στους εκλεκτούς οµιλητές της σηµερινής 

ηµερίδας, οι οποίοι θα µας εξειδικεύσουν ακόµη περισσότερο το θέµα, θέλω να 

ευχαριστήσω για την παρουσία τους εδώ την Γενική Γραµµατέα του Υπ Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων την κα Μπαζιώτη τον Πρόεδρο του ΕΛΓΑ κο Σαρή και τον 

Αντιπρόεδρο του ΟΠΕΚΕΠΕ κο Κορµέντζα. 

 

Πάνω από όλους όµως να ευχαριστήσω τον Αντιπεριφερειάρχη του Πρωτογενή Τοµέα                 

κο Στ. Καπελέρη και τους συνεργάτες του οι οποίοι σήκωσαν όλο το βάρος  αυτής της 

προσπάθειας για την κατάρτιση και τη διαβούλευση του Επιχειρησιακού Προγράµµατος του 

Πρωτογενή Τοµέα. 

 

Και βεβαίως ευχαριστώ όλους σας για την παρουσία σας και τη συµµετοχή σας, στη 
σηµερινή εκδήλωση. 

 


